

□ 党旗下的清华人

史以来唯一获得正式立项的国际标准。

思考与期望

随着数字制造、智能制造的水平越来越高，大量机器生产代替了劳动力，公司的销售业绩在上升，员工数量却在下降。这给企业的管理带来了新问题。

隋少春介绍，机器生产将工人的劳动力解放出来，但很多工人是不情愿的，在他们的认知范围内，工作就是出力干活，干满了多少工时，就拿多少钱；工时一旦减少，他们会很恐慌。后来，公司将从前按工时计算的薪酬制度，改为按额定任务计算，工人完成额定任务，就可以拿到工资；公司还建设了“黑灯工厂”，工人白天上班，晚上下班关灯，让机器干活，改变了从前“三班倒”的作息方式。隋少春解释：“原来实行的‘三班倒’导致工人

的作息都是乱的，有的员工可能跟孩子一个月都见不上一面，因为孩子醒着的时候他在睡觉。我对员工讲，做数字化、智能化，最终目的是希望大家生活得更好。”在德国时，隋少春见到当地的孩子周末常常会去博物馆，平时在学校里也有很多艺术课程。他相信，劳动强度下降会给职工更多的闲暇，他们也会陪着孩子走进博物馆、图书馆、咖啡馆。放慢脚步后，中国人同样能够领悟艺术，感悟生活。

在采访最后，隋少春希望学弟学妹们珍惜在清华读书的时光。他说：“当大家从清华毕业走出校门时，母校已为大家打下了走向社会最坚实的基础，包括专业知识底蕴、平台和资源、名誉和声望。在这样的基础上，我们应该努力地去为社会添加自己的砖和瓦，奔赴祖国最需要的地方，做清华人应该做的事。”

书法

○平涌泉（一九六八届无线电）



鸪天·纪念建党一百周年

○车淑辉（1972级电子）

航启南湖一小船，惊涛激浪贯云天。
雄关漫道红旗卷，苦难辉煌一百年。
摧腐朽，换人间，烁今震古史无前。
复兴航母乘风去，耀我中华好梦圆。

篆刻 永跟党走

○吴毓鸣（一九六八届水利）

